

上万光棍“团购”越南新娘?

调查称,5万元可办全套婚礼,无车无房白领成主力

“光棍节”前夕,某团购网站推出了免费送网友去越南找新娘“脱光”的活动,已吸引了上万人参与“团购”。随着国内结婚成本越来越高,剩男白领也成为相亲团主力。

调查:
“团购”越南新娘是如何操作的?

记者11月8日与北京一家从事跨国交友的公司负责人郭先生(化名)取得联系,从他那里了解到迎娶越南新娘的全过程。

该公司以国际文化交流名义在工商部门进行注册,但公司的网站却实实在在地与相亲交友有关,网页面上有多张越南、俄罗斯等国姑娘的照片资料。“为规避法律法规,介绍费以翻译服务费形式收,一次是300-500美元,如果相亲成功再交2000美元。”

郭先生透露,行业内不少机构要求男方先交定金4000元,在越南相到喜欢的女孩子,交2万元,把双方结婚事情定下来后,再交2万元钱办相关的手续,整套下来也需要四五万元人民币。“即便这样,也比在国内娶媳妇省钱,所以还是有人愿意去。”

至于在当地注册后是否需要到中国民政部门备案,越南籍新娘持何签证等问题,郭先生表示国际婚姻只能在一方国家登记注册,不能重复登记。越南的结婚证书使用时经公证后等同于国内结婚证书。越南新娘到中国后虽然不用到民政部门备案,但要到公安局出入境管

理部门登记,在国内长期居住可签发探亲签证。

变化:
近几年中等收入人群多起来

去越南找新娘,过去主要是低收入人群比较多。不过近两年,城市中那些中等收入的人群也渐渐进来不少。“绝大多数是年收入在3万元左右的人,因为经济原因在城市里高不成低不就,很难组建家庭。还有一部分是四五十岁离婚带孩子的人,这些人不甘心在国内随便找个人凑合过日子,有的人还想再要个孩子,所以就去找越南找。”郭先生说,他的客户中除了农民工外,近两年还增加了企业白领、酒楼老板、退休老师等。

与以往有到越南“买婚”嫌疑不同的是,现在越南城市里的女孩也比较务实,希望找的对象年龄不超过30岁,月收入至少在5000元。

据分析,娶个越南新娘存在许多问题:首先,语言就是最大的问题;接着,生活方面的习惯肯定是不一样的;然后,最关键,人家本来就是冲着你的钱来的,难保她不会看见这里的有钱人就背叛你。”不少男子对于“越南新娘”就有着种种顾虑。

风险:
“团购”越南新娘的法律问题

而法律界人士则认为,“团购”新娘,像是在做人贩子!而且我国目前并没有开放涉外婚介业务,“越南新娘相亲团”还涉嫌买卖婚姻。

早在1994年,国务院办公厅就下发了《关于加强涉外婚姻介绍管理的通知》,明确规定:严禁成立涉外婚姻介绍机构。

越南新娘具有人身属性,又不是物品可以随意买卖。法律界人士表示,通过黑婚介到越南去娶新娘,存在极大风险,即便签订协议也是无效的,人财两空的可能性非常大。

提醒:
外交部提醒中国公民谨慎

11月9日,中国外交部网站发布消息称,近日,国内一些团购网站推出了免费送网友去越南相亲找新娘的活动。外交部领事保护中心提醒中国公民谨慎对待境外相亲信息,赴境外前事先了解国内外有关法律规定和中介机构资质,防止自身权益受损。

外交部网站提醒,在越南遇紧急情况请及时报警,并可联系驻越使领馆求助。

凤眼时评 >>

越南新娘好找,幸福婚姻难寻

文/东硕

与国内动辄几十万至上百万的结婚成本相比,四五万元真是“小菜一碟”。因此,众多中国男子热衷去越南寻找新娘也就不难理解。

但问题在于,通过这种方式,就算找得到越南新娘,也能找到幸福婚姻吗?答案,恐怕是否定的。

首先,世间所有幸福的婚姻,都以深厚的感情为基础。然而,简单凑合的中国男子与越南新娘之间,哪有感情基础可言呢?因为相处的时间很短,他们只能相互了解一下年龄、学历、收入之类的外在因素,至于个性、品质、修养等内在因素,彼此之间一无所知;而后者,才是决定两人生活质量的关键所在。

其次,中越是两个不同的国家,有着不同的文化、不同的语言、不同的风俗、不同的习惯,所有的不同,都会对婚姻产生深刻的影响。就说吃饭吧,一日三餐该以何为主呢?若是中餐,妻子不满意;若是越餐,丈夫不满意。要想彼此满意,就需要双方付出巨大的努力,照顾对方的口味;而这样日复一日、天长日久的努力,并不是每一对跨国夫妻都能付出的。

最后,跨国婚姻很难满足夫妻双方的心理预期。在中国男子看来,越南女子吃苦耐劳温柔贤惠善于持

家,值得一娶。抱着这样的心理,中国男子肯定希望娶回家的新娘温柔体贴,一切以丈夫为主,在外孝敬婆婆,在家伺候丈夫。可这样的要求,有几个女子能够达到?至于越南新娘,对中国丈夫肯定也有很高的期望值。调查显示,如今的越南女孩相当务实,希望找的对象年龄不超过30岁,月收入至少在5000元。仅仅收入一项,可能就会使许多越南新娘对中国丈夫大失所望了。当双方的心理预期全都落空,婚姻,还能有好的结果吗?

其实,只要留心一下相关的新闻报道,我们就会发现,许多中越跨国婚姻最后都以分手而告终。更麻烦的是,不少越南女子面对不如意的婚姻,并不办理必要的离婚手续,只是一走了之,留一个“婚姻空壳”给中国男子,令他们日后的再婚之路障碍重重。

“男大当婚,女大当嫁”,对婚姻充满向往,是人之常情。但对于一些中国男子来说,与其拿婚姻作赌注找个越南新娘匆匆结婚,不如静下心来反省自己:在国内找不到新娘,原因何在——是收入太低?是性格木讷?还是交际太窄?找到之后,不妨一边改正自己提高自己,一边耐心寻找属于自己的姻缘。至于找个越南新娘的美梦,还是少做为妙。





Style 环保墙布
香港思黛尔

会呼吸的墙布·思黛尔

您还想为装修污染担忧吗?您还想看到墙漆开裂、墙纸发霉卷边吗?您还要继续为家装预算超支纠结吗?获得国家“实用新型专利证书”的香港思黛尔墙布帮您对它们说“NO!”

零醛 = 健康的家

思黛尔从原料源头严格把关,以纯天然的棉、麻、丝、毛、涤等作面料,以医用无纺布为底层,以从土豆、糯米及玉米中提炼的胶用作复合胶和安装胶,从根本上达到了零甲醛释放。

品质 = 完美的家

思黛尔掌握核心科技技术,推出的产品具有高透气、高防水、高防污、高阻燃的特点,从而规避发霉、卷边、变色等一系列墙面问题。国际化的视野设计,为广大家庭提供丰富的花色和品种选择,给您一个有品质的家!

实惠 = 奢华的家

回报社会,让利消费者,打破行业不合理利润,合理定价,思黛尔以相当于仿瓷、墙漆的超低价格面向市场,使农民家庭、工薪阶层都能享受得起星级家装。

服务 = 温馨的家

思黛尔不单有完美的产品,更有完备的施工及售后服务。遍布城乡、进驻村镇的推广员,为广大家庭提供完备的服务跟踪,让您的家更加温馨!